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Texte de la question

Mme Véronique Louwagie interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur l'impact de l'augmentation des prix du pétrole. Depuis le déclenchement des
récents conflits et tensions géopolitiques au Moyen-Orient, les marchés internationaux de l'énergie connaissent
de fortes perturbations, entraînant une hausse rapide et significative des prix du pétrole. Cette situation a des
répercussions directes sur le prix des carburants en France, notamment celui de l'essence, qui atteint des
niveaux particulièrement préoccupants. En effet, le prix du baril de pétrole Brent est passé d'environ 60 dollars
au début de l'année à près de 120 dollars, soit une hausse proche de + 100 % en quelques semaines. Cette
augmentation s'est immédiatement répercutée à la pompe : le prix du litre du SP95 est ainsi passé d'environ
1,70 euros à plus de 1,80 euros, avec des hausses comprises entre 5 et 15 centimes par litre, pouvant atteindre
localement plus de 2,10 euros. Ces augmentations ont des conséquences directes sur le pouvoir d'achat des
Français, en particulier pour les ménages modestes, les travailleurs dépendant de leur véhicule et les habitants
des zones rurales et périurbaines où les alternatives de transport sont limitées. Par ailleurs, cette hausse affecte
l'ensemble de l'économie : les secteurs du transport, de la logistique, de l'agriculture ou encore des petites
entreprises subissent une augmentation significative de leurs coûts, ce qui risque d'alimenter une nouvelle
dynamique inflationniste. Dans un contexte où l'inflation était récemment contenue autour de 1 à 2 %, un tel
choc énergétique pourrait fragiliser la reprise économique. Cette situation met également en évidence la
dépendance énergétique de la France, dont la facture pétrolière reste élevée, estimée entre 50 et 80 milliards
d'euros par an, rendant le pays particulièrement vulnérable aux crises internationales. Elle lui demande donc
comment le Gouvernement entend prévenir les effets inflationnistes liés à cette hausse des prix de l'énergie et
quelles stratégies à moyen et long terme seront mises en place pour renforcer l'indépendance énergétique de la
France.
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